
Nevzali vás? Požádejte o přezkum

Compiled 29.6.2014 0:18:21 by Document Globe ®   1

Nevzali vás? Požádejte o přezkum

13.6.2009, rubrika: Studium, strana: 5, autor: Jana Baudyšová

Přijímačky jste zvládli, ale kvůli počtu uchazečů vás fakulta nepřijala? Zkuste podat ŽÁDOST O PŘEZKOUMÁNÍ
ROZHODNUTÍ. Naděje na úspěch jsou na jednotlivých školách různé.

Největší šanci máte, pokud jste v pořadí přijímaných studentů skončili těsně pod čarou. Často se totiž stává, že někteří
z nich se ke studiu na fakultě nezapíší a jejich místa se uvolní. To ale ještě neznamená, že je vyhráno. Odvolání, pro
které školy dříve počítaly s určitým počtem volných míst, už dnes neexistuje. Nahradilo ho přezkoumání, které zjišťuje,
jestli fakulta při rozhodování o vašem nepřijetí neudělala někde chybu. V žádosti buďte konkrétní Na Univerzitě Karlově
to v praxi znamená, že žádost o přezkum má cenu podávat pouze ve chvíli, kdy máte pocit, že jste byli vůči ostatním
uchazečům nějak vážně znevýhodněni nebo že škola nepostupovala správně. Abyste se svou žádostí měli naději na
úspěch, musíte v ní uvést konkrétní věc, která nebyla v pořádku.
„Ačkoliv jsem předem uvedl, že jsem alergik, celou písemku jsem psal u kvetoucího fikusu, a proto jsem se nemohl
plně soustředit,“ vysvětluje svým oblíbeným příkladem vedoucí studijního oddělení Fakulty humanitních studií Univerzity
Karlovy v Praze Jitka Štěpánková. Je pěkné, když od dětství sbíráte rostliny do herbáře, hrajete v ochotnickém divadle
a ve vaší rodině je vysokoškolské vzdělání dlouholetou tradicí. Jestliže však fakulta v rámci přijímaček herbáře, divadlo,
ani rodinnou tradici nehodnotí, jsou takové údaje v žádosti o přezkum naprosto bezvýznamné.
Pravidla se mohou lišit i mezi fakultami jedné školy Vysoké školy se však svými přezkumnými pravidly mohou navzájem
lišit. Pokud byste například v přijímačkách na fakultu financí a účetnictví Vysoké školy ekonomické v Praze získali z
každého předmětu minimálně 50 bodů, je pro vás podání žádosti smysluplné. „Naše fakulta navíc umožňuje na žádost o
přezkoumání uvést i jiné obory fakulty než ty, které studenti původně uvedli v přihlášce,“ říká proděkanka pro pedagogiku
Marie Míková. Místo původního oboru Finance se tak nakonec můžete zapsat třeba na obor Zdanění a daňová politika,
který má nižší bodový limit.
Do výsledků máte právo nahlédnout Velkou šanci na zvrácení záporného verdiktu pak samozřejmě máte, když vám
při opravování chybně vyhodnotí odpovědi. Navzdorymimořádné péči, kterou fakulty přípravě testů věnují, se i tohle
může výjimečně stát. Do všech materiálů, které mají pro rozhodnutí o vašem nepřijetí ke studiu význam,máte právo
nahlédnout. Pravidla mohou být na každé škole i fakultě různá. „V principu uchazeč přijde, my mu ukážeme jeho
opravený text i zadání. Pokud má zájem, je nahlížení přítomen někdo z akademiků fakulty, který s ním projde chyby,“
přibližuje Štěpánková.
Přítomnost akademika však není ničím zaručena a některé fakulty nic takového ani nedělají.
Ze zhruba 2 500 přihlášených uchazečů přichází na FHS „nahlížet“ zhruba 80 studentů, většinou půl na půl přijatí a
nepřijatí. Z přezkumného řízení však obvykle nikoho nepřijímá.
Uchazeči o studium kterékoliv fakulty Vysoké školy ekonomické v Praze dokonce mohou do svých prací nahlédnout
ihned po ukončení testování prostřednictvím internetu. „Pokud si chcete prohlédnout i fyzickou podobu svých testů nebo
si nechat vysvětlit, proč je hodnocení právě takové, musíte se ve stanovený den a hodinu dostavit do školy, kde budou
k dispozici pedagogové (většinou autoři testů), kteří podají vysvětlení,“ dodává Felix Koschin, prorektor pro studijní a
pedagogickou činnost VŠE.
Loni byla na VŠE úspěšnost při přijímacím řízení na bakalářské studijní programy asi 42 procent, přezkumných řízení se
konalo 1 135 a z nich úspěšně skončilo 156. Na 17 fakult Univerzity Karlovy podali uchazeči celkem 61 541 přihlášek,
z toho 29 256 jich nebylo přijato. V přezkumném řízení posoudil rektor 2 874 žádostí, avšak žádnou z nich neshledal
jako oprávněnou, takže nikoho navíc nepřijal.
Bližší informace o podmínkách nahlížení do výsledků přijímaček by vám měly fakulty sdělit v oznámení o přijetí či
nepřijetí. Často o nich informují i na svých webech.

***

Jak postupovat Co všechno je nutné do žádosti uvést, vám dá fakulta vědět v rozhodnutí o nepřijetí. Některé školy
vyžadují podání na speciálním formuláři. Žádost musíte podat nejpozději do 30 dnů ode dne doručení rozhodnutí o
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nepřijetí. Na co nezapomenout 1. Zjistěte si, jak jste dopadli a kolik bodů vám chybí k přijetí. 2. Vše si zkontrolujte a
přepočítejte. Některé odpovědi mohou být sporné nebo existuje více možností. Také mohlo dojít k chybnému součtu
bodů. 3. Pokud se vám něco nelíbí, zkuste oslovit nějakého odborníka, aby vám k testu napsal vyjádření. To přiložte
k žádosti. 4. Můžete poukázat na další aspekty - těžší varianta testů, špatné podmínky při přijímacích zkouškách, váš
zdravotní stav… 5. Přiložte doklady o absolvování důležitých zkoušek, jako je státní jazyková zkouška, nebo o praxi
v oboru.


